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Referat af bestyrelsesmøde i Svanemøllebugtens Vinterbadelaug 27. august 2025 

kl. 19.00 hos Mette.  
 

Tilstede:  Linda, Mette, Torben, Svend, Søren Carsten, Martino og Peter  
Afbud:  Per og Per Steen  
 
  

1 Valg af mødeleder og referent  

Mødeleder: Peter 
Referent: Linda 

2 Orientering fra formand/næstformand m.fl. 

Eventuelle henvendelser fra medlemmer drøftes under dette punkt. 
 
Medlemshenvendelser: 

Diverse henvendelser fra medlemmer vedrørende forslag om forbud mod hunde på matriklen, 
medlemskab udenom ventelisten m.m. blev behandlet og bliver besvaret. 
Forbud imod hunde på matriklen blev foreslået af et medlem, der er blevet bidt af en hund. Be-
styrelsen kan ikke bakke op om et forbud, eftersom det dels er bestyrelsens opfattelse, at dette 
ikke er et udbredt problem, dels er det ikke muligt for bestyrelsen af håndhæve et forbud. 
 
En lang henvendelse fra to medlemmer med en række forslag om at ændre diverse administra-
tive opgaveløsninger i forhold til især bestyrelsens roller og ansvar, administrators opgaver og 
ansvar, regnskaber, budgetter m.m. blev også behandlet indgående. 
  
DGI – medlemskab 

Formanden faciliterede en drøftelse af, hvorvidt et medlemskab af DGI kunne være relevant. 
Det er der stemning for i bestyrelsen, hvorfor formanden arbejder videre med dette. En vigtig 
pointe i debatten var, at vi ønsker at høste samme fordele, som flere af sejlklubberne har gjort i 
forhold til at have et fælles talerør i dialogerne med By&Havn og kommunen. 
Årlig omkostning er 5.000 kr. Ansøgning er sendt. 
Derudover har DGI inviteret til Blåt valgmøde på Cafe Sundet den 29. oktober kl. 18-19.30, arran-
geret af DGI, Sejlklubben Sundet og Danske Studenters Roklub. Der vil være udvalgt kandidater til 
Borgerrepræsentationen og emnerne vil bl.a. være lejeforhold og visioner for retablering af Sva-
nemøllehavnen. 
 
Der er stor interesse for at høre mere om de store anlægsarbejder, der foregår omkring vores ba-
deklub, ikke mindst skybrudstunnelen. Bestyrelsen ser på, hvordan vi kan understøtte dette be-
hov fremover. Søren Carsten og Peter deltager i informationsmøder. 
 
 

3 Økonomisk status  

Allan havde fremsendt status for ”år til dato”, der blev drøftet og taget til efterretning. Posten 
lønudgift vedligeholdelse skal justeres i næste års budget.  

 
4 Nye medlemmer 

Optagelse af ca. 50 nye medlemmer fra ventelisten – udlevering af armbånd mandag den 15. 
september og tirsdag den 16. september, begge dage 18-20. Peter, Torben (mandag) og Linda 
(tirsdag) deltager. 
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5 Forberedelse af åbning lørdag den 27. september blev gennemgået 

Der har været stort fremmøde på den 1. arbejdsdag og næste dag er den 6. september. 
Vask af vinduer vil fremadrettet ske månedligt, så vi sikrer, at den gode udsigt kommer til sin 
fulde ret. 
Anton vil gerne hjælpe med arrangementet ifm åbningen. Peter kontakter Anton.  

 
6 Forretningsorden for bestyrelsen 

Udkast til ny § 8 om behandling af klager blev behandlet og vedtaget. Forretningsorden 

for bestyrelsen er blevet opdateret. 
 

Nyt udkast: 

En klage defineres som en henvendelse til bestyrelsen fra et eller flere medlemmer om en konflikt. 

Konflikten kan enten være om uenigheder imellem medlemmer eller om uenighed om øvrige pro-

blemstillinger, der relaterer sig til aktiviteterne i vinterbadet. 

Det forudsættes, at der inden uenighed udvikler sig til en klage, er taget de nødvendige skridt til 

at finde konstruktive løsninger på de uenigheder, der ligger til grund for klagen. 

En klage skal være skriftlig og sendes til info@svanevinterbad.dk 

Klagebehandling i bestyrelsen: 

➢ Hele bestyrelsen skal straks orienteres om klagen 

➢ Når en klage er modtaget, sendes den til de involverede parter med anmodning om et 

skriftligt svar på klagen. 

➢ Der afholdes indenfor 3-5 dage, efter at bestyrelsen har sat sig ind i klagen og de svar, 

der måtte foreligge, et møde mellem parterne, med henblik på at skabe klarhed over sa-

gen. Mindst 2 bestyrelsesmedlemmer deltager i mødet. Det er desuden hensigten, at mø-

det skal medvirke til at finde en løsning og hvis dette ikke kan opnås, skal der som mini-

mum aftales en konkret plan for, hvad de næste skridt i processen skal være. Der skal ud-

arbejdes et skriftligt referat fra mødet. 

➢ Hele bestyrelsen holdes løbende orienteret og involveres efter behov. Bestyrelsen oriente-

res om klagens udfald, så snart den er afsluttet. 

Bestyrelsen kan beslutte, at den ikke ser sig i stand til eller ikke ønsker at træffe beslutning i en 

konkret klagesag. Bestyrelsen skal i sådan en situation inddrage Generalforsamlingen på det 

kommende ordinære møde. Bestyrelsen underretter altid Generalforsamlingen om behandlede 

klager i årets løb. 

  
7 Retningslinjer for moderation af indhold på vores Facebook 

Udkast blev behandlet og vedtaget. Nye retningslinjer offentliggøres. 
 

Udkast: 

Retningslinjer for indlæg på Vinterbadelaugets Facebook-side 

I Svanemøllebugtens Vinterbadelaug er omsorg og respekt for hinanden helt grundlæggende – i 

ord og i 

handling. Det gælder også på Facebook. Vi har derfor udarbejdet nogle retningslinjer for vores 

FB-side.   

Siden er offentlig og kan ses af alle. Derfor bør du være varsom med personoplysninger i 

kommentarsporet.  

Facebook-siden modereres af Vinterbadelaugets Facebook-ansvarlige, som er udpeget af besty-

relsen.  

Hvordan modererer vi?  

mailto:info@svanevinterbad.dk
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Som udgangspunkt ønsker vi ikke at slette indlæg og kommentarer på Facebook-siden. Men vi 

forbeholder 

os retten til at fjerne indlæg, der ikke overholder retningslinjerne nedenfor. I yderste konse-

kvens kan vi 

udelukke en bruger fra siden eller fratage en bruger skriveadgang på siden midlertidigt. 

Vi forbeholder os retten til at slette opslag eller kommentarer, som:  

 Overskrider reglerne for almindelig god tone ved fx at være nedladende, truende eller 

diskriminerende 

 Indeholder falske eller urigtige påstande 

 Ikke har noget med badelaugets formål eller det oprindelige indlæg at gøre 

 Har karakter af spam, links eller reklame 

 Overtræder den gældende lovgivning, for eksempel GDPR-regler 

 Er oprettet af falske profiler eller kampagnesider  

 

Vi henviser desuden til Facebooks eget regelsæt og community guidelines: 

https://www.facebook.com/legal/terms 

https://www.facebook.com/communitystandards 

 
9 Status fra bestyrelsens udvalg samt igangværende projekter i foreningen 

a. Brusekabiner er renoveret. 
b. Saunabænke er udskiftet. 
c. Forlængelse af vores lejekontrakt fra pt. 6 mdrs. opsigelse på bygning og badebro til mi-

nimum 10 år, hvilket indebærer etablering/lovliggørelse af badezone og 
d. Status på samarbejde med Sejlklubben Sundet vil blive drøftet under ét på bestyrelsesse-

minaret. 
 

10 Drift 
 
 

11 Nyhedsbrev (Per) 

- Åbning af sæsonen lørdag den 27. september 
 

 
12 Eventuelt  

DIS har henvendt sig med anmodning om igen i år at besøge Vinterbadet med en gruppe stude-
rende på ca. 20 ved hvert besøg. 
Det drejer sig om flg dage:  mandag d. 20/10, tirsdag d. 21/20, mandag d. 27/10 
 
Det er et besøg på 2 timer. Søren Carsten og Grete Kerrn-Jespesen vil gerne stå for det og er til 
stede under besøget. 
 
GUS koordinator bliver orienteret. 
 

13 Næste ordinære møde 22. oktober hos Martino (Bestyrelsesseminar 4. september) 
 

  
  

 

 


